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３ 小学生・中学生調査  

（１）回答者の属性  

①性別 

あなたの性別は。（○は１つ）  

図表Ⅲ-3-1-1 性別 

 
小学生では「女子」が 49.9％で最も高く、次いで「男子」が 45.9％、「答えない」が 3.2％と続いており、
中学生では 「女子」が 52.1％で最も高く、次いで 「男子」が 45.6％、「答えない」が 2.1％と続いています。  
  

49.9

52.1

45.9

45.6

0.9

0.2

3.2

2.1

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生
（n=1267）

中学生
（n=875）

女子

（女性）

女子（女性）／
男子（男性）

では答えられ

ない

答えない 無回答
男子

（男性）
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（２）家庭生活について 

①家で行っている家事 

あなたが、家でしていることを教えてください。（複数選べます）  

図表Ⅲ-3-2-1 家で行っている家事【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 

 

　　　　　　　　　　　　【令和６年度調査】　　　　 　【令和元年度調査】【平成26年度調査】

21.5

41.3

47.1

53.4

22.0

35.0

30.9

22.4

30.5

30.5

47.5

6.3

2.2

22.7

36.0

39.0

34.5

18.6

42.0

36.0

11.0

20.8

22.0

38.3

16.7

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

女子（n=223）

男子（n=264）

23.0

40.3

49.0

41.0

21.5

41.6

39.0

18.2

29.7

28.0

42.1

11.5

1.7

24.4

46.7

53.8

44.2

19.3

36.0

32.0

19.8

29.9

31.0

40.6

9.6

1.0

22.1

35.8

44.6

38.8

22.9

46.7

45.4

16.3

30.4

26.7

42.9

12.9

2.1

28.6

21.4

50.0

42.9

28.6

28.6

28.6

7.1

28.6

21.4

50.0

21.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

小学生全体（n=461）
女子（n=197）
男子（n=240）
答えない（n=14）

12.9

37.9

44.0

38.1

24.0

36.5

33.5

20.9

26.2

27.4

44.7

10.7

1.8

11.9

39.7

48.7

47.3

24.2

36.9

30.2

20.7

28.8

29.4

45.7

9.3

1.9

13.1

35.6

39.2

28.9

23.2

36.8

36.6

21.1

23.7

25.3

42.6

11.3

1.7

26.8

39.0

41.5

29.3

31.7

31.7

41.5

17.1

22.0

29.3

58.5

19.5

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

買い物

食事のしたく

食事の後片付け

自分の部屋の掃除

自分の部屋以外の掃除

ふろ掃除

ゴミ出し

洗濯

きょうだいの世話

ペットや植物の

世話

家の仕事の手伝い

その他

無回答

小学生全体（n=1,267）
女子（n=632）
男子（n=582）
答えない（n=41）
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「その他」の意見（主な回答） 
＜小学生・女子＞ 
●亡くなったペットのお線香 
●トイレそうじ 
●郵便物をとる 
●皿洗い 
＜小学生・男子＞ 
●皿洗い ご飯の配膳 
●洗濯を畳む。 
＜中学生・女子＞ 
●晩御飯を作る 
●布団敷き 

＜中学生＞
【令和６年度調査】      【令和元年度調査】 【平成26年度調査】

22.2

33.5

45.9

62.9

14.9

34.5

21.1

23.7

18.0

32.5

32.5

4.6

5.7

23.6

31.3

39.9

46.2

13.0

38.9

28.8

20.7

21.2

25.5

34.6

5.8

7.7

0% 20% 40% 60% 80%

女子（n=194）

男子（n=208）

16.5

34.0

45.9

51.9

14.4

28.6

30.0

18.1

22.2

23.9

33.1

9.9

4.7

19.4

41.9

48.0

64.8

18.9

19.8

27.8

20.3

27.3

26.9

33.5

5.7

3.1

15.9

26.5

45.6

41.2

10.2

37.6

31.9

15.9

17.7

20.8

35.8

11.9

4.9

0.0

31.8

45.5

40.9

13.6

27.3

31.8

22.7

13.6

31.8

13.6

18.2

9.1

0% 20% 40% 60% 80%

中学生全体（n=486）
女子（n=227）
男子（n=226）
答えない（n=22）

9.5

29.4

50.7

58.5

17.4

35.0

28.1

22.9

23.3

27.2

36.0

6.9

3.4

9.4

29.8

52.2

63.8

17.1

35.3

26.1

27.0

23.7

29.4

36.0

6.6

2.9

9.5

28.3

49.4

52.9

17.8

34.1

31.1

18.8

22.6

25.3

36.1

7.3

4.0

11.1

44.4

44.4

50.0

16.7

38.9

16.7

11.1

27.8

16.7

33.3

5.6

5.6

0% 20% 40% 60% 80%

買い物

食事のしたく

食事の後片付け

自分の部屋の掃除

自分の部屋以外の

掃除

ふろ掃除

ゴミ出し

洗濯

きょうだいの世話

ペットや植物の

世話

家の仕事の手伝い

その他

無回答

中学生全体（n=875）
女子（n=456）

男子（n=399）
答えない（n=18）
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●洗濯物を干したり畳む 
＜中学生・男子＞ 
●トイレ掃除 
●洗い物 
●洗濯物の取り込み 
 
【家で行ってる家事は小学生女子は 「食後の後片付け」男子は 「家の仕事の手伝い」、中学生は男女とも 「自
分の部屋の掃除」が最多】 
家で行っている家事について男女別でみると、最も割合が高いのは、小学生女子は「食事の後片付け」
（48.7％）、小学生男子は「家の仕事の手伝い」（42.6％）、中学生は「自分の部屋の掃除」（女子 63.8％、
男子 52.9%）となっています。 

 

【過去調査との比較】 

大きな傾向の違いは見られません。 
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②主に家事や子育てを行っている人 

家で、主に家事（料理・そうじ・洗たくなど）や子育てをしているのはだれですか。（複数選べます） 

図表Ⅲ-3-2-2 主に家事や子育てを行っている人【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 
＜小学生＞ 

 
  

　　　　  【令和６年度調査】　　　【令和元年度調査】     【平成26年度調査】

33.7

95.5

1.3

5.8

17.9

0.4

1.8

3.6

15.2

0.9

0.0

32.2

93.9

4.5

8.0

18.6

3.8

4.2

3.8

11.7

0.0

0.0

0% 50% 100%

女子（n=223）

男子（n=264）

45.3

98.0

4.6

6.9

21.5

1.1

2.2

4.1

11.9

0.9

0.2

48.7

99.0

2.5

7.1

21.8

0.5

2.5

1.5

9.1

0.5

0.0

42.5

97.1

5.4

7.5

21.7

1.7

2.1

6.3

14.2

1.3

0.4

50.0

100.0

21.4

0.0

14.3

0.0

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

0% 50% 100%

小学生全体（n=461）

女子（n=197）

男子（n=240）
答えない（n=14）

54.8

93.8

6.3

8.7

32.3

5.0

5.2

5.1

13.1

1.7

0.0

51.3

93.8

5.2

10.0

34.2

5.4

4.6

4.4

12.5

1.7

0.0

57.9

93.6

7.4

7.6

30.4

4.5

5.8

5.7

13.9

1.7

0.0

61.0

95.1

7.3

7.3

34.1

7.3

4.9

9.8

14.6

2.4

0.0

0% 50% 100%

父

母

兄

姉

自分

弟

妹

祖父

祖母

その他

無回答

小学生全体（n=1,267）

女子（n=632）

男子（n=582）

答えない（n=41）
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＜中学生＞ 

 
「その他」の意見（主な回答） 
＜小学生・女子＞ ●おばさん 
＜小学生・男子＞ ●自分自身 

 

【主に家事を行っているのは小学生、中学生ともに「⺟」が 9 割以上】 

主に家事や子育てを行っている人について、全体では、いずれの年代も 「⺟」の割合が最も高く （小学生
93.8％、中学生 98.2％）、次いで「父」（小学生 54.8％、中学生 41.9％）の割合が高くなっています。  

 

【過去調査との比較】 

大きな傾向の違いは見られません。 

　　　【令和６年度調査】　　【令和元年度調査】   【平成26年度調査】

18.6

91.8

3.1

4.1

9.3

0.5

3.1

3.1

8.8

0.5

0.5

21.6

96.2

2.4

6.3

9.1

2.9

5.8

1.4

10.6

1.9

1.0

0% 50% 100%

女子（n=194）

男子（n=208）

27.6

95.7

2.3

4.3

11.9

0.8

2.3

1.9

8.0

1.4

0.8

26.4

98.2

2.6

4.8

15.4

0.9

2.2

0.9

7.5

0.9

0.0

30.5

94.7

1.8

3.5

8.4

0.4

1.3

2.7

9.3

1.3

0.4

18.2

90.9

4.5

9.1

13.6

4.5

9.1

4.5

4.5

9.1

0.0

0% 50% 100%

中学生全体（n=486）
女子（n=227）
男子（n=226）
答えない（n=22）

41.9

98.2

3.5

5.1

17.3

2.6

2.9

2.2

8.5

0.1

0.0

37.3

99.6

3.5

4.2

18.0

2.4

2.4

1.1

7.9

0.0

0.0

47.4

96.5

3.5

6.0

16.5

2.8

3.0

3.0

8.8

0.3

0.0

33.3

100.0

5.6

11.1

16.7

5.6

11.1

11.1

16.7

0.0

0.0

0% 50% 100%

父

母

兄

姉

自分

弟

妹

祖父

祖母

その他

無回答

中学生全体（n=875）
女子（n=456）
男子（n=399）
答えない（n=18）
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（３）性別による役割分担の考えについて 

①家事はだれがするのが一番よいと思うか 

あなたは、料理 ・掃除 ・洗濯などの家事は、だれがするのが一番よいと思いますか。（１つ選んでくださ
い） 

図表Ⅲ-3-3-1 家事はだれがするのが一番よいと思うか【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 

 

0.9 

0.3 

1.7 

0.0 

1.3

2.0

0.8

0.0

1.3

1.9

6.7 

6.0 

7.6 

4.9 

15.4

11.2

18.8

28.6

22.9

23.9

80.0 

83.2 

77.3 

68.3 

64.0

73.1

57.5

35.7

59.6

50.8

12.4 

10.4 

13.4 

26.8 

15.4

12.7

17.1

28.6

12.6

18.9

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5

1.0

5.0

7.1

3.6

3.4

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4

0.0

0.8

0.0

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

小学生全体
（n=1267）
女子

（n=632）
男子

（n=582）
答えない
（n=41）

【令和元年度】

小学生全体
（n=461）
女子

（n=197）
男子

（n=240）
答えない
（n=14）

【平成26年度】

女子
（n=223）
男子

（n=264）

＜小学生＞

男の人が
主にする
のがよい

男の人と
女の人が
協力して
するのが
よい

わから
ない その他 無回答

女の人が
主にする
のがよい
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【家事は「男の人と女の人が協力してするのがよい」が小中学生ともに最多で女子の回答率が高い】 
家事はだれがするのが一番よいと思うかについて男女別でみると、いずれの年代でも 「男の人と女の人が
協力してするのがよい」が最も割合が高くなっています。小学生は女子（83.2％）が男子（77.3％）より
も 高く、中学生は女子（85.7％）が男子（80.7％）よりも高くなっています。 
 
【過去調査との比較】 
小学生、中学生ともに回を追うごとに 「男の人と女の人が協力してするのがよい」の割合が高まっていま
す。 
  

0.2 

0.0 

0.5 

0.0 

0.8

0.0

1.3

4.5

0.0

1.4

4.6 

5.0 

3.8 

5.6 

12.3

9.7

14.2

22.7

14.4

22.1

83.1 

85.7 

80.7 

72.2 

66.0

80.2

56.6

31.8

63.9

54.3

12.1 

9.2 

15.0 

22.2 

13.6

4.8

20.8

27.3

14.9

18.3

0.0

0.0

0.0

0.0

6.6

5.3

7.1

13.6

5.7

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=875）
女子

（n=456）
男子

（n=399）
答えない
（n=22）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

男の人が
主にする
のがよい

男の人と
女の人が
協力して
するのが
よい

わから
ない その他 無回答

女の人が
主にする
のがよい
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②子育てはだれがするのが一番よいと思うか 

あなたは、子どもが小さいときの子育ては、だれがするのが一番よいと思いますか。（１つ選んでくださ
い） 

図表Ⅲ-3-3-2 子育てはだれがするのが一番よいと思うか【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 
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0.8 

3.1 

2.4 

1.5

1.0

2.1

0.0

0.9

2.7

10.5 

11.2 

9.5 

14.6 

20.0

16.2

22.9

28.6

25.1

26.1

72.8 

76.9 

69.8 

53.7 

66.2

73.6

60.8

42.9

63.2

56.1

11.2 

6.8 

14.9 

22.0 

10.4

7.6

12.1

28.6

4.9

12.9

3.6 

4.3 

2.7 

7.3 

2.0

1.5

2.1

0.0

4.0

1.5

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

小学生全体
（n=1267）
女子

（n=632）
男子

（n=582）
答えない
（n=41）

【令和元年度】

小学生全体
（n=461）
女子

（n=197）
男子

（n=240）
答えない
（n=14）

【平成26年度】

女子
（n=223）
男子

（n=264）

＜小学生＞
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「その他」の意見（主な回答） 
＜小学生・女子＞ 
●家族全員 
●兄弟 
●誰がしてもいいと思います 
●女の人と男の人が交互にやるといいとおもう。 
＜小学生・男子＞ 
●男子はお父さん 女子はお⺟さんがいいとおもう。 
●交代に 
●家族 
●兄弟や姉妹 
 
＜中学生・女子＞ 
●愛情を注げる人 
●家族みんな 
＜中学生・男子＞ 
●余裕がある人、時間のある人、その意思がある人 

0.3 

0.0 

0.8 

0.0 

1.0

0.9

0.4

9.1

0.5

1.0

9.4 

6.6 

12.5 

11.1 

16.7

13.7

18.6

27.3

17.0

22.1

80.0 

84.9 

75.4 

55.6 

68.1

78.4

62.8

36.4

72.2

61.5

8.7 

7.0 

10.3 

16.7 

9.1

3.5

13.3

18.2

8.8

12.0

1.6 

1.5 

1.0 

16.7 

4.5

3.5

4.9

9.1

1.5

1.9

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=875）

女子
（n=456）

男子
（n=399）

答えない
（n=22）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）

女子
（n=227）

男子
（n=226）

答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）

男子
（n=208）

＜中学生＞

男の人が
主にする
のがよい

男の人と
女の人が
協力して
するのが
よい

わから
ない その他 無回答

女の人が
主にする
のがよい
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【子育ては「男の人と女の人が協力してするのがよい」が小中学生ともに最多で女子の回答率が高い】 
子育てはだれがするのが一番よいと思うかについて男女別でみると、いずれの年代でも 「男の人と女の人
が協力してするのがよい」が最も割合が高くなっています。小学生は女子（76.9％）が男子（69.8％）よ
りも高く、中学生は女子（84.9％）が男子（75.4％）よりも高くなっています。 
 
【過去調査との比較】 
小学生、中学生ともに回を追うごとに 「男の人と女の人が協力してするのがよい」の割合が高まっていま
す。 
 
③お金を稼ぐ仕事はだれがするのが一番よいと思うか 

あなたは、お金をかせぐ仕事を、だれがするのが一番よいと思いますか。（１つ選んでください） 

図表Ⅲ-3-3-3 お金を稼ぐ仕事はだれがするのが一番よいと思うか 
【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 

 

16.0 

12.5 

20.1 

14.6 

34.3

25.4

42.1

28.6

38.6

53.0

1.0 

0.9 

1.2 

0.0 

0.4

0.5

0.4

0.0

0.4

0.8

70.5 

75.6 

66.2 

51.2 

52.1

63.5

43.8

35.7

47.1

35.2

11.3 

9.5 

12.0 

26.8 

10.6

10.2

10.8

21.4

11.2

9.5

1.2 

1.4 

0.5 

7.3 

2.4

0.5

2.9

14.3

1.3

0.8

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2

0.0

0.0

0.0

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

小学生全体
（n=1267）

女子
（n=632）

男子
（n=582）

答えない
（n=41）

【令和元年度】

小学生全体
（n=461）

女子
（n=197）

男子
（n=240）

答えない
（n=14）

【平成26年度】

女子
（n=223）

男子
（n=264）

＜小学生＞

男の人が
主にする
のがよい

男の人と
女の人が
協力して
するのが
よい

わから
ない その他 無回答

女の人が
主にする
のがよい
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「その他」の意見（主な回答） 
＜小学生・女子＞ 
●誰がするとかではなく、したいならすればいいと思う。 
●男女関係ない 
●共働きは、家にいる子供の面倒が見れないので、男女の決まりはなく、日にちをずらすか家庭の事情で
平等に 1 人だけ働くべき。 
＜小学生・男子＞ 
●体力のある方、精神が強い方 
＜中学生・女子＞ 
●家族で相談して決める。 
●その家庭ごとで変わる 
＜中学生・男子＞ 
●男女関係なく「お金を稼げる人」がいいと思う。 
●稼げる方が継続して続けて、どっちかが専業主婦とかになって、稼ぎ的に共働きで無理なら協力したら
いい。 
●やりたい方がやればいい 
 

15.8 

9.9 

22.6 

11.1 

26.7

22.0

32.3

18.2

31.4

51.0

0.5 

0.4 

0.5 

0.0 

0.2

0.0

0.4

0.0

1.0

1.0

68.6 

76.8 

59.9 

55.6 

54.5

66.1

45.1

45.5

54.6

32.7

12.9 

11.4 

14.3 

22.2 

12.1

7.5

15.0

27.3

10.3

11.5

2.3 

1.5 

2.8 

11.1 

5.8

4.4

7.1

9.1

2.1

3.4

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6

0.0

0.0

0.0

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=875）

女子
（n=456）

男子
（n=399）

答えない
（n=22）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）

女子
（n=227）

男子
（n=226）

答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）

男子
（n=208）

＜中学生＞

男の人が
主にする
のがよい

男の人と
女の人が
協力して
するのが
よい

わから
ない その他 無回答

女の人が
主にする
のがよい
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【お金を稼ぐ仕事は 「男の人と女の人が協力してするのがよい」が小中学生ともに最多で女子の回答率が高
い】 
 
お金を稼ぐ仕事はだれがするのが一番よいと思うかについて男女別でみると、いずれの年代でも 「男の人
と女の人が協力してするのがよい」が最も割合が高くなっています。小学生は女子 （75.6％）が男子 （66.2％）
よりも高く、中学生は女子（76.8％）が男子（59.9％）よりも高くなっています。 
 
【過去調査との比較】 
小学生、中学生ともに回を追うごとに 「男の人と女の人が協力してするのがよい」の割合が高まっていま
す。 
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④勉強と家事について 

勉強と家事について、家族はどのような考えを持っているとあなたは思いますか。また、自分はどう考え
ているかそれぞれ答えてください。  

図表Ⅲ-3-3-4 勉強と家事について【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 
 

令和６年度 

 
＜家族の考え＞                     ＜自分の考え＞

 
 
 
 
 
 
 
 

12.7

11.2

15.1

4.9

19.9

20.6

18.8

22.2

58.6

62.8

54.6

53.7

52.8

55.5

51.1

22.2

2.4

2.2

2.9

0.0

2.3

2.2

2.5

0.0

26.2

23.7

27.3

41.5

25.0

21.7

27.6

55.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=1267

n=632

n=582

n=41

n=875

n=456

n=399

n=18

11.1 

9.0 

13.9 

4.9 

14.5

15.4

13.8

11.1

64.8 

69.5 

61.3 

46.3 

63.2

67.3

59.6

33.3

5.7 

4.9 

6.5 

2.4 

4.8

4.6

4.8

11.1

18.4 

16.6 

18.2 

46.3 

17.5

12.7

21.8

44.4

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生全体 n=461

女子 n=197

男子 n=240

答えない n=14

中学生全体 n=875

女子 n=456

男子 n=399

答えない n=18

＜小学生＞

＜中学生＞
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令和元年度 

 
＜家族の考え＞                     ＜自分の考え＞ 

 
 
【「勉強も家事も両方」が小中学生、男女ともに最多】 
勉強と家事についての家族の考えについて男女別でみると、最も割合の高いのは、いずれの年代も 「勉強
も料理や掃除などの家事も両方するのがよい」（小学生女子 62.8％、小学生男子 54.6％、中学生女子 55.5％、
中学生男子 51.1％）となっています。  
また、勉強と家事についての自分の考えについて男女別でみると、最も割合の高いのは、いずれの年代も
「勉強も料理や掃除などの家事も両方するのがよい」（小学生女子 69.5％、小学生男子 61.3％、中学生女
子 67.3％、中学生男子 59.6％）となっています。  
 
【過去調査との比較】 
大きな違いは見られませんが、令和６年度の中学生で 「勉強も家事も両方」の割合が若干増加しています。 
  

14.3

10.2

17.5

7.1

15.4

13.7

17.3

22.7

58.1

65.0

53.8

50.0

52.7

58.6

48.7

40.9

3.7

4.6

2.9

0.0

2.5

4.0

0.9

4.5

20.0

18.3

20.4

35.7

24.9

20.7

28.3

27.3

3.9

2.0

5.4

7.1

4.5

3.1

4.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=461

n=197

n=240

n=14

n=486

n=227

n=226

n=22

14.8

12.2

17.5

14.3

17.5

16.3

18.1

22.7

61.2

70.1

55.8

21.4

51.0

62.1

44.7

22.7

6.3

7.1

5.4

0.0

4.5

4.0

4.9

9.1

14.8

9.1

17.1

57.1

23.9

16.3

28.8

40.9

3.0

1.5

4.2

7.1

3.1

1.3

3.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生全体 n=461

女子 n=197

男子 n=240

答えない n=14

中学生全体 n=486

女子 n=227

男子 n=226

答えない n=22

＜小学生＞

＜中学生＞



226 
 

図表Ⅲ-3-3-5 勉強と家事について【小学生・中学生】【家族の考えと本人の考え】 

 
  

9.0 

26.8 

7.1 

14.3 

5.3 

13.9 

45.5 

7.9 

17.6 

8.2 

4.9 

5.6 

2.8 

50.0 

6.0 

6.5 

4.5 

7.2 

35.3 

3.1 

16.6 

14.1 

10.6 

21.4 

33.3 

18.2 

11.4 

4.7 

23.5 

48.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

69.5 

53.5 

79.6 

14.3 

55.3 

61.3 

38.6 

80.2 

23.5 

40.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女子全体(n=632)

家族：勉強をいっしょうけんめい(n=71)

家族：勉強も手伝いも両方(n=397)

家族：勉強よりも手伝い(n=14)

家族：わからない(n=150)

男子全体(n=582)

家族：勉強をいっしょうけんめい(n=88)

家族：勉強も手伝いも両方(n=318)

家族：勉強よりも手伝い(n=17)

家族：わからない(n=159)

勉
強
を
一生
懸
命
や
っ
て
い

れ
ば
、
料
理
や
掃
除
な
ど
の

家
事
は
や
ら
な
く
て
も
よ
い

勉
強
よ
り
も
、
料
理
や
掃
除

な
ど
の
家
事
を
す
る
べ
き
だ

わ
か
ら
な
い

無
回
答

勉
強
も
料
理
や
掃
除
な
ど
の

家
事
も
両
方
す
る
の
が
よ
い

＜小学生＞
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【家族の考えと本人の考えについて】 
家事と勉強について小学生、中学生ともに 「勉強も家事も頑張る」割合が高いですが、家族が 「勉強を一
生懸命」考えの場合、本人も 「勉強を一生懸命」を優先する考えの割合が高まる傾向があります。またそ
れ以外も家族の考えが小学生、中学生の考えに影響を及ぼしている傾向が見えます。 
  

勉
強
を
一生
懸
命
や
っ
て
い

れ
ば
、
料
理
や
掃
除
な
ど
の

家
事
は
や
ら
な
く
て
も
よ
い

勉
強
よ
り
も
、
料
理
や
掃
除

な
ど
の
家
事
を
す
る
べ
き
だ

わ
か
ら
な
い

無
回
答

勉
強
も
料
理
や
掃
除
な
ど
の

家
事
も
両
方
す
る
の
が
よ
い

15.4 

37.2 

10.7 

10.0 

7.1 

13.8 

44.0 

6.9 

20.0 

5.5 

67.3 

50.0 

77.5 

70.0 

57.6 

59.6 

40.0 

81.4 

20.0 

36.4 

4.6 

5.3 

5.1 

20.0 

1.0 

4.8 

2.7 

2.9 

60.0 

4.5 

12.7 

7.4 

6.7 

0.0 

34.3 

21.8 

13.3 

8.8 

0.0 

53.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女子全体(n=456)

家族：勉強をいっしょうけんめい(n=94)

家族：勉強も手伝いも両方(n=253)

家族：勉強よりも手伝い(n=10)

家族：わからない(n=99)

男子全体(n=399)

家族：勉強をいっしょうけんめい(n=75)

家族：勉強も手伝いも両方(n=204)

家族：勉強よりも手伝い(n=10)

家族：わからない(n=110)

＜中学生＞



228 
 

⑤「男は○○」「女は○○」と言われた経験 

あなたは、たとえば 「男の子は強く・泣くな」や 「女の子はやさしく・行儀よくしなさい」など、「男は
○○」、「女は○○」のように言われたことがありますか。（１つ選んでください）  

図表Ⅲ-3-3-6 「男は○○」「女は○○」と言われた経験【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 

 

8.0 

7.1 

8.8 

4.9 

13.9

14.2

12.5

21.4

7.6

15.5

18.3 

18.8 

18.0 

17.1 

43.0

43.7

43.8

21.4

43.9

29.2

26.4 

27.1 

26.3 

14.6 

21.9

23.9

21.3

14.3

26.9

31.4

35.8 

37.5 

34.9 

26.8 

20.8

17.8

22.1

42.9

19.3

22.3

11.5 

9.5 

12.0 

36.6 

0.4

0.5

0.4

0.0

2.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

小学生全体
（n=1267）
女子

（n=632）
男子

（n=582）
答えない
（n=41）

【令和元年度】

小学生全体
（n=461）
女子

（n=197）
男子

（n=240）
答えない
（n=14）

【平成26年度】

女子
（n=223）
男子

（n=264）

＜小学生＞

よく
言われる

(言われた)

あまり
言われない
（言われな
かった）

まったく
言われない
（言われな
かった）

無回答
ときどき
言われる

(言われた)

言われる（言われた）派 言われない（言われなかった）派
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【 「男は○○」「女は○○」と言われた経験は小学生より中学生が多い】 
「男は○○」「女は○○」と言われた経験について男女別でみると、『言われる （言われた）』 （「よく言われ
る （言われた）」と 「ときどき言われる （言われた）」の合計）は、小学生女子が 25.9％、小学生男子が 26.8％、
中学生女子が 37.0％、中学生男子が 35.6％となっています。 
 
【過去調査との比較】 
小学生、中学生ともに過去の調査より「言われた派」が減少する傾向にあります。 
  

9.7 

9.4 

9.8 

16.7 

15.2

12.3

17.3

27.3

13.9

13.9

26.9 

27.6 

25.8 

27.8 

40.7

52.4

30.5

31.8

42.3

30.8

27.5 

28.7 

26.8 

11.1 

24.9

21.1

29.2

27.3

27.8

28.4

23.5 

23.9 

23.8 

11.1 

17.9

13.7

22.6

13.6

14.4

24.0

12.3 

10.3 

13.8 

33.3 

1.2

0.4

0.4

0.0

1.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=875）
女子

（n=456）
男子

（n=399）
答えない
（n=22）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

よく
言われる

(言われた)

あまり
言われない
（言われな
かった）

まったく
言われない
（言われな
かった）

無回答
ときどき
言われる

(言われた)

言われる（言われた）派 言われない（言われなかった）派
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⑥「男は○○」「女は○○」と言われた理由 

どんなことについて言われたことがありますか。（複数選べます）  

図表Ⅲ-3-3-7 「男は○○」「女は○○」と言われた理由【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 

 

＜小学生＞
　　　【令和６年度調査】 【令和元年度調査】【平成26年度調査】

70.4

39.1

37.4

40.9

35.7

27.8

33.9

14.8

24.3

3.5

30.4

32.2

5.2

23.5

9.6

6.1

0.9

46.6

13.6

26.3

31.4

29.7

20.3

11.9

3.4

41.5

5.9

26.3

25.4

24.6

29.7

32.2

12.7

0.8

0% 50% 100%

女子（n=115）

男子（n=118）

55.7

32.8

41.6

31.7

29.8

22.5

27.9

8.4

31.3

5.7

22.1

13.4

21.8

21.8

19.5

7.6

3.4

62.3

44.7

42.1

37.7

29.8

26.3

34.2

7.0

23.7

4.4

21.1

8.8

7.0

15.8

4.4

6.1

4.4

48.1

22.2

40.0

27.4

31.1

18.5

22.2

7.4

37.8

6.7

23.0

15.6

32.6

25.2

30.4

8.1

3.0

50.0

50.0

33.3

16.7

16.7

16.7

16.7

33.3

33.3

0.0

33.3

16.7

0.0

33.3

33.3

16.7

0.0

0% 50% 100%

小学生全体（n=262）
女子（n=114）
男子（n=135）
答えない（n=6）

49.7

28.9

41.3

27.4

13.6

18.7

31.3

9.9

21.4

4.8

19.3

9.6

15.7

12.0

32.5

7.2

0.0

60.4

43.3

42.1

36.6

14.0

22.6

43.3

11.0

20.7

6.1

18.9

11.0

7.3

9.8

15.2

6.7

0.0

37.8

12.8

37.2

16.7

14.1

14.1

17.9

8.3

21.8

3.8

19.2

8.3

24.4

14.7

52.6

7.7

0.0

55.6

33.3

77.8

33.3

0.0

33.3

33.3

22.2

11.1

0.0

11.1

11.1

11.1

0.0

11.1

11.1

0.0

0% 50% 100%

言葉づかい

服装・身だしなみ

性格

整理整頓

手伝い

食事の仕方

座り方

歩き方

勉強

テレビ番組

友だち関係

家に帰る時刻

スポーツ

お金の使い方

泣いたとき

その他

無回答

小学生全体（n=332）

女子（n=164）
男子（n=156）
答えない（n=9）
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「その他」の意見（主な回答） 
＜小学生・女子＞ 
●女の子なんだから舐められないように完璧でいなさい 
●足でものを動かす 

＜中学生＞
【令和６年度調査】　　　　　【令和元年度調査】 【平成26年度調査】

72.5

54.1

34.9

40.4

33.0

25.7

50.5

16.5

24.8

2.8

26.6

33.9

1.8

15.6

4.6

0.0

1.8

52.7

39.8

43.0

40.9

36.6

25.8

16.1

11.8

44.1

9.7

31.2

25.8

30.1

34.4

19.4

5.4

6.5

0% 50% 100%

女子（n=109）

男子（n=93）

57.0

46.3

34.9

33.5

25.7

28.3

40.1

15.1

22.8

3.3

16.9

15.4

11.0

14.3

19.5

4.8

1.5

74.8

58.5

34.0

44.2

23.8

34.7

59.9

19.0

18.4

2.0

18.4

17.7

3.4

9.5

6.8

4.1

0.7

31.5

30.6

34.3

20.4

25.9

21.3

13.9

9.3

29.6

4.6

12.0

11.1

19.4

18.5

37.0

6.5

2.8

69.2

38.5

61.5

30.8

53.8

23.1

38.5

23.1

15.4

7.7

38.5

30.8

23.1

38.5

23.1

0.0

0.0

0% 50% 100%

中学生全体（n=272）
女子（n=147）
男子（n=108）
答えない（n=13）

67.5

50.9

46.7

45.6

17.8

29.0

58.6

23.7

13.0

3.0

18.9

22.5

5.3

8.3

10.1

1.2

0.0

50.0

37.8

46.3

31.9

14.1

18.8

34.7

14.7

15.0

2.5

19.4

15.3

12.2

8.4

30.3

2.5

0.0

50.0

75.0

62.5

12.5

0.0

0.0

25.0

12.5

12.5

0.0

37.5

25.0

0.0

0.0

12.5

25.0

0.0

28.9

19.7

45.1

16.9

10.6

7.7

7.0

4.2

17.6

2.1

19.0

6.3

21.1

9.2

55.6

2.8

0.0

0% 50% 100%

言葉づかい

服装・身だしなみ

性格

整理整頓

手伝い

食事の仕方

座り方

歩き方

勉強

テレビ番組

友だち関係

家に帰る時刻

スポーツ

お金の使い方

泣いたとき

その他

無回答

中学生全体（n=320）
女子（n=169）
男子（n=142）
答えない（n=8）
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●男にはやりかえす、女には優しく 
●兄弟と喧嘩した時 
●力が少し強いからゴリラと言われた 
●習い事のテニスをしている時に、ボール拾いは男女順番で、男がボールを拾う時間だから待っていたら
いわれた 
●髪型 
●好きなこと（色などの） 
●ゆったらいけないことばを言ったとき 
●姿勢 
●女の子は、僕や俺と言わない。 
 
＜小学生・男子＞ 
●兄弟喧嘩 
●男は女を守れ 
●びびる時 
●笑い方 
●先生に「男には二言はない」と言われた。 
●話している時 
●女は男たたいていい 
●お兄ちゃんだから、我慢して 
●⻤ごっこ 
●男の子やから泣いたらあかん 
●男は⿊みたいにゆわれた 
●喉が乾いたのに買ってくれないから言っていたら言われた 
 
＜中学生・女子＞ 
●字の綺麗さ 
●一人称 
＜中学生・男子＞ 
●兄妹で喧嘩した時 
 
【 「男は○○」「女は○○」と言われた理由は、女子は「言葉づかい」、男子は「泣いたとき」が最多】 
「男は○○」「女は○○」と言われた理由について男女別でみると、女子 （女性）は小中学生ともに 「言葉
づかい」（小学生女子 60.4％、中学生女子 67.5％）の割合が最も高く、男子 （男性）は 「泣いたとき」（小
学生男子 52.6％、中学生男子 55.6%）の割合が最も高くなっています。 
 
【過去調査との比較】 
回答は言われた場合に限られるのと、多数の選択肢で分散しているため大きな傾向の違いは見つけられま
せん。 
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⑦「男は○○」「女は○○」とだれに言われたか 

それはだれに言われましたか。（複数選べます）  

図表Ⅲ-3-3-8 「男は○○」「女は○○」とだれに言われたか【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 

 

　　＜小学生＞
　　　【令和６年度調査】 【令和元年度調査】　　　【平成26年度調査】

47.8

87.0

10.4

7.0

20.0

4.3

2.6

5.2

3.5

5.2

1.7

1.7

59.3

77.1

9.3

16.1

17.8

7.6

4.2

9.3

1.7

5.9

2.5

3.4

0% 50% 100%

女子（n=115）

男子（n=118）

49.2

80.2

13.0

8.8

19.1

8.8

2.7

6.1

1.5

5.0

2.3

2.3

39.5

85.1

16.7

6.1

19.3

9.6

1.8

6.1

0.0

7.0

0.9

0.0

57.8

77.0

10.4

11.1

18.5

8.9

2.2

5.2

3.0

3.0

3.7

3.7

33.3

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

小学生全体（n=262）

女子（n=114）
男子（n=135）
答えない（n=6）

44.3

59.9

10.2

4.5

9.6

18.4

1.2

4.8

2.4

3.9

4.5

0.0

35.6

73.6

11.0

5.5

14.1

17.2

1.2

4.3

3.7

4.3

2.5

0.0

54.5

45.5

8.3

3.2

3.8

17.9

1.3

5.1

1.3

2.6

7.1

0.0

22.2

66.7

22.2

11.1

33.3

44.4

0.0

11.1

0.0

22.2

0.0

0.0

0% 50% 100%

父

母

きょうだい

おじいさん

おばあさん

友だち

保育所（園）・幼
稚園(ようちえん)

の先生

小学校の先生

近所の人

親せき

その他

無回答

小学生全体（n=332）

女子（n=163）

男子（n=156）

答えない（n=9）
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「その他」の意見（主な回答） 
＜小学生・女子＞ 
●友達のお⺟さんなど 
●習い事の先生 
＜小学生・男子＞ 
●習い事のコーチ 
●監督、コーチ 
＜中学生・女子＞ 
●大人 
＜中学生・男子＞ 
●チームの監督 
●習い事の先生 
●お父さんの知り合い 

＜中学生＞
       【令和６年度調査】　　   　【令和元年度調査】 【平成26年度調査】

40.4

87.2

12.8

8.3

26.6

5.5

1.8

10.1

0.9

5.5

2.8

1.8

66.7

78.5

15.1

16.1

14.0

6.5

2.2

12.9

3.2

8.6

2.2

5.4

0% 50% 100%

女子（n=109）

男子（n=93）

43.4

82.4

8.8

7.0

22.8

9.2

2.6

5.9

1.1

8.8

4.8

1.1

40.1

91.8

10.9

3.4

27.9

8.8

1.4

4.1

0.0

10.2

3.4

0.0

49.1

70.4

5.6

12.0

16.7

9.3

1.9

7.4

1.9

6.5

7.4

0.9

46.2

84.6

15.4

7.7

15.4

15.4

23.1

7.7

7.7

15.4

0.0

7.7

0% 50% 100%

中学生全体（n=272）
女子（n=147）
男子（n=108）
答えない（n=13）

51.3

65.6

8.4

5.9

13.4

15.0

3.8

5.9

3.8

5.0

1.9

0.0

49.1

79.9

9.5

8.3

21.9

14.2

3.6

3.0

4.1

7.7

0.6

0.0

54.9

49.3

7.0

2.8

3.5

13.4

4.2

9.2

3.5

2.1

3.5

0.0

37.5

50.0

12.5

12.5

12.5

50.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

父

母

きょうだい

おじいさん

おばあさん

友だち

保育所（園）・幼稚
園(ようちえん)の先

生

小学校の先生

近所の人

親せき

その他

無回答

中学生全体（n=320）

女子（n=169）

男子（n=142）

答えない（n=8）
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【「男は○○」「女は○○」と言われるのは小中学生ともに同性の親からが最多】 
「男は○○」「女は○○」とだれに言われたかについて、小学生女子は 「⺟」が 73.6%、小学生男子は 「父」
が 54.5%、中学生女子は「⺟」で 79.9%、中学生男子は「父」が 54.9%と最も高くなっています。 
 
【過去調査との比較】 
過去の調査でも、同性の親から言われるのは同様の傾向が見られます。 
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⑧「男は○○」「女は○○」と言われたときの気持ち 

あなたは言われたとき、どのような気持ちになりましたか。（１つ選んでください）  

図表Ⅲ-3-3-9 「男は○○」「女は○○」と言われたときの気持ち 
【小学生・中学生】【過去の調査との比較】 

 

39.5 

41.1 

37.8 

33.3 

14.1

14.0

14.8

16.7

9.6

12.7

27.4 

25.8 

29.5 

11.1 

46.6

46.5

47.4

50.0

55.7

60.2

24.7 

24.5 

25.6 

22.2 

30.5

30.7

29.6

16.7

27.0

15.3

6.3 

6.7 

5.1 

22.2 

5.7

7.9
3.7

16.7

2.6

8.5

2.1 

1.8 

1.9 

11.1 

3.1

0.9

4.4

0.0

5.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

小学生全体
（n=332）
女子

（n=163）
男子

（n=156）
答えない
（n=9）

【令和元年度】

小学生全体
（n=262）
女子

（n=114）
男子

（n=135）
答えない
（n=6）

【平成26年度】

女子
（n=115）
男子

（n=118）

＜小学生＞

いやな
気持ちが
した

何とも思わ
なかった その他 無回答その通り

だと思った
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【 「男は○○」「女は○○」と言われたときの気持ちは、小学生は 「いやな気持がした」中学生は 「何とも思
わなかった」が最多】 
「男は○○」「女は○○」と言われたときの気持ちについて男女別でみると、小学生では 「いやな気持ちが
した」（小学生女子 41.1％、小学生男子 37.8％）の割合が最も高く、中学生では女子は「いやな気持がし
た」（42.0%）、男子は「何とも思わなかった」（44.4％）の割合が最も高くなっています 
 
【過去調査との比較】 
「いやな気持ちがした」割合は小学生、中学生ともに回を追うごとに増加しています。 
  

38.1 

42.0 

32.4 

50.0 

27.2

31.3

21.3

23.1

21.1

11.8

17.8 

16.0 

20.4 

12.5 

21.0

20.4

24.10.0

36.7

47.3

40.6 

39.6 

44.4 

0.0 

44.5

40.8

47.2

69.2

36.7

32.3

2.8 

1.8 

2.1 

37.5 

5.9

6.1

6.5

0.0
3.7

4.3

0.6 

0.6 

0.7 

0.0 

1.5

1.4

0.9

7.7

1.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=320）
女子

（n=169）
男子

（n=142）
答えない
（n=8）

【令和元年度】

中学生全体
（n=272）
女子

（n=147）
男子

（n=108）
答えない
（n=13）

【平成26年度】

女子
（n=109）
男子
（n=93）

＜中学生＞

いやな
気持ちが
した

何とも思わ
なかった その他 無回答その通り

だと思った



238 
 

（４）暴力・人権について 

①男女交際の関係についてどう思うか＜中学生＞ 

あなたは、恋人同士の間で次の （１）〜（６）のようなことが行われた場合、その関係をどのように思い
ますか。 

図表Ⅲ-3-4-1 「男女交際の関係についてどう思うか【中学生】【過去の調査との比較】 
令和６年度 

 
  

68.0

69.1

85.5

78.6

95.2

94.1

32.0

30.9

14.5

21.4

4.8

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ラインなどのメッセージの
返信が遅いといつも怒る

②だれとどこにいたのか、
しつこく聞く

③友人とのつきあいをいやがったり、
禁止したりする

④言うことを聞かないと不機嫌になる

⑤相手がいやがっているのに無理やり
キスしたり、体をさわったりする

⑥別れ話をしてもしつこくつきまとったり、
いやな内容のメッセージを送ったりする

＜中学生＞

へんだと
思う 無回答

別に
へんだと
思わない
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令和元年度 

 
 

【 「相手がいやがっているのに無理やりキスしたり、体をさわったりする」と「別れ話をしてもしつこくつ
きまとったり、いやな内容のメッセージを送ったりする」をヘンと思う中学生は 90%以上】 

男女交際の関係についてどう思うかについて 「へんだと思う」と回答した割合は、「⑤相手がいやがってい
るのに無理やりキスしたり、体をさわったりする」が 95.2％で最も高く、次いで 「⑥別れ話をしてもしつ
こくつきまとったり、いやな内容のメッセージを送ったりする」が 94.1％、「③友人とのつきあいをいや
がったり、禁止したりする」が 85.5％と続いており、各項目とも男女別で大きな差は見られません。 
 
【過去調査との比較】 
「ラインなどのメッセージの返信が遅いといつも怒る」「だれとどこにいたのか、しつこく聞く」「友人と
のつきあいをいやがったり、禁止したりする」「言うことを聞かないと不機嫌になる」にて、「へんだと思
う」割合が低下しています。 
  

68.9

85.0

86.0

90.7

85.8

93.8

93.2

29.4

13.6

12.6

7.8

12.6

4.7

5.3

1.6

1.4

1.4

1.4

1.6

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①彼氏（彼女）以外の異性と
話すと不機嫌になる

②ラインなどのメッセージの
返信が遅いといつも怒る

③だれとどこにいたのか、
しつこく聞く

④友人とのつきあいをいやがったり、
禁止したりする

⑤言うことを聞かないと不機嫌になる

⑥相手がいやがっているのに無理やり
キスしたり、体をさわったりする

⑦別れ話をしてもしつこくつきまとったり、
いやな内容のメッセージを送ったりする

＜中学生＞

へんだと
思う 無回答

別に
へんだと
思わない
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図表Ⅲ-3-4-2 ①ラインなどのメッセージの返信が遅いといつも怒る【中学生】【過去の調査との比較】 

 
  

68.0 

68.4 

68.4 

44.4 

85.0

88.1

85.0

68.2

82.5

71.2

32.0 

31.6 

31.6 

55.6 

13.6

11.5

14.2

27.3

14.9

25.5

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4

0.4

0.9

4.5

2.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=875）
女子

（n=456）
男子

（n=399）
答えない
（n=18）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

へんだと思う 無回答別にへんだと思わない
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図表Ⅲ-3-4-3 ②だれとどこにいたのか、しつこく聞く【中学生】【過去の調査との比較】 

 
  

69.1 

70.0 

69.4 

44.4 

86.0

89.4

85.0

77.3

82.0

76.4

30.9 

30.0 

30.6 

55.6 

12.6

10.1

14.2

18.2

14.4

21.2

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4

0.4

0.9

4.5

3.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=875）
女子

（n=456）
男子

（n=399）
答えない
（n=18）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

へんだと思う 無回答別にへんだと思わない
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図表Ⅲ-3-4-4 ③友人とのつきあいをいやがったり、禁止したりする【中学生】【過去の調査との比較】 

 
  

85.5 

87.5 

84.2 

61.1 

90.7

95.2

89.4

77.3

89.7

83.2

14.5 

12.5 

15.8 

38.9 

7.8

4.4

9.7

18.2

7.7

14.4

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4

0.4

0.9

4.5

2.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【令和６年度】

中学生全体
（n=875）
女子

（n=456）
男子

（n=399）
答えない
（n=18）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

へんだと思う 無回答別にへんだと思わない
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図表Ⅲ-3-4-5 ④言うことを聞かないと不機嫌になる【中学生】【過去の調査との比較】 
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2.4
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【令和６年度】

中学生全体
（n=875）
女子

（n=456）
男子

（n=399）
答えない
（n=18）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

へんだと思う 無回答別にへんだと思わない



244 
 

図表Ⅲ-3-4-6 ⑤相手がいやがっているのに無理やりキスしたり、体をさわったりする 
【中学生】【過去の調査との比較】 
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92.9
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【令和６年度】

中学生全体
（n=875）
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（n=399）
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（n=18）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

へんだと思う 無回答別にへんだと思わない
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図表Ⅲ-3-4-7 ⑥別れ話をしてもしつこくつきまとったり、いやな内容のメッセージを送ったりする 
【中学生】【過去の調査との比較】 
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91.2

86.4
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（n=399）
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（n=18）

【令和元年度】

中学生全体
（n=486）
女子

（n=227）
男子

（n=226）
答えない
（n=22）

【平成26年度】

女子
（n=194）
男子

（n=208）

＜中学生＞

へんだと思う 無回答別にへんだと思わない
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②デート DV の認知度＜中学生＞ 

恋人同士の間で起きる暴力のことを 「デートＤＶ」といいます。なぐる、けるという体への暴力だけでは
なく、言葉や態度で怖がらせたり、行動を制限したりすることもデートＤＶです。あなたは、「デートＤ
Ｖ」という言葉を知っていますか。（１つ選んでください） 

図表Ⅲ-3-4-8 デート DV の認知度【中学生】【過去の調査との比較】 
 

 
【デート DV の認知度は 35.5%】 
デートＤＶの認知度について全体でみると、「知っている」と回答したのは、中学生女子 36.6％、中学生男
子 33.8%となっています。 
 
【過去調査との比較】 
デート DV を「知っている」割合はおおむね回を追うごとに増加しています。 
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知っている 知らない 無回答聞いたことが
ある
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③生まれ変わるとしたら男女のどちらがよいか 

あなたがもし、生まれ変わるとしたら、男と女のどちらがよいですか。（１つ選んでください） 

図表Ⅲ-3-4-9 生まれ変わるとしたら男女のどちらがよいか【中学生】【過去の調査との比較】 

 
         ＜令和６年度＞               ＜令和元年度＞ 

 
【生まれ変わるとしたら男女のどちらがよいかは、同性派が多数】 
生まれ変わるとしたら男女のどちらがよいかについて、『男子派 （『ぜったい男子』と 『どちらかといえば
男子』の合計）』と 『女子派 （『ぜったい女子』と 『どちらかといえば女子』の合計）』を比べた場合、いず
れの年代でも女子は「女子派」が多く、小学生は女子派 41.9%、男子派 20.4%、中学生は女子派 36.6%、
男子派 25.0%となっています。 

男子は 「男子派」が多く小学生は男子派 53.7％、女子派 5.7％、中学生は男子派 48.3％、女子派 7.3％とな
っています。 
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【過去調査との比較】 
生まれ変わっても同性がよいという傾向は前回と変わりません。 
 
【主な理由】 
＜小学生＞ 
「女子」の意見 
「１．ぜったい男子」と思う理由 
○シャンプーが楽だから 
○男子の方が色々気楽で女子だと色々男子に遠慮されてしまったりするから。 
○男の人の方が強いから 
○楽そうだから 
○女子は今経験してるから 
○女の子の日が来ないから 
○もともと、男になりたかったから 
○女子だったら武器が悪口だけど男子はあんまり悪口を言わずにすぐ仲直りできると思ったから 
○女らしくしなさいと言われるのが嫌だ 
○「女の子だから〇〇しなさい」が鬱陶しいから。 
○生理がないから 
○男子は、髪が短くてお風呂が楽そう。 
 
「２．どちらかといえば男子」と思う理由 
○おじいちゃんに差別を受けないから 
○今は女子で、男子とかの気持ちとかがわからないから 
○かっこいいが好きだから 
○男の子の方が戦いごっこや木登りとかをしやすいから。 
○同じだとつまんないから。 
○男子の生活が気になり男子を選びました。 
○男子は、子供を産まなくていいから 
○女の子でもいいけど⺟に女の子は弱いから男の子にたよりなさいといわれて男の子になりたいと思い
ました。 
○今は女子だけど、男子になって変化を感じてみたい 
○男子は野球選手になれるからです。 
○妊娠とかが怖い、連れ去られやすいとよく言われるから怖い、女子の友情関係より男子の方が緩いから 
 
「３．どちらでもよい」と思う理由 
○どちらでも良いことも悪いこともないから 
○女子でも男子でも楽しいと思うから 
○男子でも女子でもいいとこも悪いとこもあるから、わからないって意味でどちらでも良いと書いた。 
○人生楽しければ性別は関係ないから 
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○どちらでも命は、あるから。 
 
「４．ぜったい女子」と思う理由 
○おしゃれできるし、出産とか男性にできないことがたくさんあって面白いから。 
○おしゃれができるから。 
○かわいいと言われるのがうれしいから 
○赤ちゃんを産んでみたいから 
○女子はメイクや可愛いおしゃれができるからです。 
○自分の趣味が女の子みたいだから 
○女子だったら可愛い服を着れるから 
○自分の中で、男子は運動が得意なイメージですが、私はそんなに運動は得意ではないので、もし男子に
なったら差別されそうなので、男子はあんまり好きではないからです。あと、私のクラスメイトの中で男
子で仲良くできそうな人はいないからです。 
 
「５．どちらかといえば女子」と思う理由 
○怒られてばかりだから 
○今もう経験しているし，平均寿命が男子よりも⻑いから 
○今のままがいいけど、男子も羨ましい時がある 
○髪の毛をセットしたりするのが楽しいから 
○女子の方が慣れているから 
 
「６．答えない」と思う理由 
○はずかしいからです。 
○女子は女子で辛いことがあるし、男子は男子で辛いことがある。男女差別があるから、正直、どちらで
も良い。 
 
「男子」の意見 
「１．ぜったい男子」と思う理由 
○今も男子だから。 
○男の方が運動できるし男の友達しかいないから 
○男なら体力があるから 
○男子が気に入っているから 
○サッカー選手といえば、男の人だと思うから。 
○女の子は、生理とか出産で辛いことがあるから。 
○色んなスポーツしたいから 
○また同じ事をしたからです。 
 
「２．どちらかといえば男子」と思う理由 
○今男子であって楽しいから 
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○今、男子だから、「女子になる」みたいなことが想像しにくい 
 
「３．どちらでもよい」と思う理由 
○男子でも女子でも人間は人間だし、どちらかの性別になったらなったでその性別に合わせた生き方など
をすれば楽しく楽しく生活することができると考えたからです。 
○どちらでも変わらないと思ったから 
○どちらでも幸せそうに人生歩めそうだから。 
○性別で差別をされない世界にしたいから。 
 
「４．ぜったい女子」と思う理由 
○女子の体が好きだから 
○女子の方が、優しくて賢いから。 
○女子の方が有利な社会だからです。 
 
「５．どちらかといえば女子」と思う理由 
○男だから次は女になりたい 
○女子の気持ち考えろと言われて分からないからなってわかりたい。 
 
「６．答えない」と思う理由 
○教えたくない 
 
「女子/男子では答えられない」の意見 
「１．ぜったい男子」と思う理由 
○女子は陰口も多いしぶりっ子だと言われるから、男子がいい 
○女子は信用できない子や、友達じゃない子がいて馴染めづらいけど、男子は仲がいい子がいたり、サッ
パリしていて友達関係も良さそうだし運動もできそうだから。 
 
「答えない」の意見 
「３．どちらでもよい」と思う理由 
○同じ人間だから 
○どっちも⻑所と短所があるから 
 
「４．ぜったい女子」と思う理由 
○いろんな髪型できてズボンもスカートも履けるから 
 
＜中学生＞ 
「女子」の意見 
「１．ぜったい男子」と思う理由 
○男子の方がどんな行動をしても怒られるだけで済むと思ったから。 
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○ウェーイってずっと言ってられるし、もっと他の人と話せると思うから 
○違う性別の方も体験してみたいから 
○生理がしんどいから 
○女の子には生理だったり大変なことがたくさんあるから男の子も同じように大変な事があるのか興味
がある 
○女の子はめんどくさいから 
○人間関係があっさりしてそうだから 
○女子のノリについていけない 
○男子目線で女子を見たい 
 
「２．どちらかといえば男子」と思う理由 
○男子目線の事を知りたい。 
○友達関係楽そう 
○今の自分と違う生き方をしてみたい。男子ならではの経験を行ってみたい 
○ずっとズボンでも周りから気にされることないから 
○女は闇が深い。男の方が友達作りやすそう 
 
「３．どちらでもよい」と思う理由 
○女の子として友達ときゃはきゃは言ったりとかイケメンにきゃーきゃー言いたいし髪型とかも気にし
たいけど、男の子として女の子と関わってみたい。 
○どちらでも良いから 
○女の子にも男の子にも良いところ、悪いところがあるから。 それに性別が関係なく恋愛ができるよう
にしたいから。 
○できれば動物に産まれたいから 
 
「４．ぜったい女子」と思う理由 
○もう一回自分をやり直したい 
○女の子は綺麗だから 
○女の子だと、自分の好みの洋服やメイクなどおしゃれがたくさんできるし楽しいから。 
○友達と恋バナをしたり、⺟とショッピングに行ったり、メイクやファッションにこだわったりなどとて
も楽しいから。 
○流行りとか女子のコーデの方が多いし楽しいから 
○子供を産みたいから 
○可愛い服が着れるから。 
 
「５．どちらかといえば女子」と思う理由 
○楽しいから 
○おしゃれやメイクを楽しんだりできるし、友達と遊んだり、話したりするのはとても楽しいから。 
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「６．答えない」と思う理由 
○こういうのを答えてしまうと偏見などがうまれてしまうからです。 
○犬がいい 
○どちらにもいいことはあるから。 
 
「男子」の意見 
「１．ぜったい男子」と思う理由 
○男子の人生を送って来て楽しかったから 
○たくましく生きれるから 
○気を遣わなくていいから 
○男子は別に成⻑している時でも気にすることがないから。 
○女子はなんか大変そう 
○私は男子 
○男子の方がワイワイしててめっちゃ楽しいから 
○今男子だからこの生活がいいと思ったし、女子より男子の方が外で遊ぶ友達が多いと思ったから。 
○女子の方がいざこざが多いと思ったから男子の方は暴力は多いのかなと思ったけど普通にすればそん
なことはないと思うから 
○女子はメイクとかがめんどくさそうだから 
○スポーツとか好きなことができやすいから。 
 
「２．どちらかといえば男子」と思う理由 
○スポーツが好きだから男子の方がスポーツ向きな体 
○しょうもないものにも楽しく話してくれるから。運動神経が女子よりも高いことが多いから。 
○女子だからという理由でやりたいことができないのは嫌だし、男子の方がなにかと楽だから 
 
「３．どちらでもよい」と思う理由 
○互いにメリット・デメリットがあるから 
○どっちでも苦労があると思うから 
○（身体的に）男でも女でも良いところがあると思うし，社会的に差別がなくなってきているから。 
○両方楽しそうやん 
 
「４．ぜったい女子」と思う理由 
○可愛い服着たい 
 
「５．どちらかといえば女子」と思う理由 
○男子になったから女子になってみたい 
○かわいいから 
○今男子なので、女子の生活はどのようなものか気になるから 
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「６．答えない」と思う理由 
○説明するのがめんどくさい 
 
「女子/男子では答えられない」の意見 
「１．ぜったい男子」と思う理由 
○男に憧れたり、一人称や服装を良く気にしてしまうことが増えたから 
 
「答えない」の意見 
「２．どちらかといえば男子」と思う理由 
○男子は暴れる仲間が居る 
 
「３．どちらでもよい」と思う理由 
○どちらも素敵な命 
 
「５．どちらかといえば女子」と思う理由 
○人生をやり直ししたいから 
 
「６．答えない」と思う理由 
○迷う 
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（５）将来について 

①将来つきたい仕事 

あなたは、将来どのような仕事につきたいと思いますか。（３つまで選んでください） 

図表Ⅲ-3-5-1 将来つきたい仕事【小学生・中学生】 

 

単位：構成比（％）

女子
(n=632)

男子
(n=582)

女子／男子で
は答えられな

い
(n=12)

答えない
（n＝41）

女子
（n=456）

男子
（n=399）

女子／男子
では答えら
れない(n=2)

答えない
(n=18)

自動車・機械などのエンジニア 0.6% 3.8% 0.0% 0.0% 0.2% 3.8% 50.0% 0.0%

コンピューター関係の仕事 1.7% 5.0% 0.0% 2.4% 1.5% 3.8% 0.0% 0.0%

建設業・大工など 2.4% 6.5% 0.0% 0.0% 1.1% 3.0% 50.0% 0.0%

宇宙飛行士 0.6% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%

パイロット 0.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.4% 1.0% 0.0% 0.0%

客室乗務員（キャビンアテンダント） 1.3% 0.7% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

自動車・電車・船の運転手 0.5% 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0%

動物の訓練士・飼育員 2.8% 2.6% 0.0% 4.9% 2.2% 2.3% 0.0% 0.0%

農業・漁業・林業の分野で働く人 0.2% 3.4% 8.3% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0%

消防士・レスキュー隊員 0.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.4% 2.8% 0.0% 0.0%

自営業 0.8% 2.2% 0.0% 0.0% 0.7% 1.0% 0.0% 0.0%

医者 7.8% 4.3% 0.0% 7.3% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0%

看護師・理学療法士など病院で働く人 11.1% 0.5% 0.0% 7.3% 14.0% 2.5% 0.0% 5.6%

薬剤師 2.1% 0.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.8% 0.0% 0.0%

獣医 2.4% 0.5% 8.3% 0.0% 1.8% 0.8% 0.0% 0.0%

介護福祉など福祉施設で働く人 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.5% 0.0% 0.0%

シェフ・調理師 3.5% 4.8% 0.0% 4.9% 1.8% 4.5% 0.0% 0.0%

パティシエ・パン職人 12.8% 3.4% 8.3% 12.2% 4.6% 2.0% 0.0% 0.0%

美容師・理容師 9.5% 1.0% 0.0% 2.4% 7.9% 1.3% 0.0% 5.6%

学校の先生 9.3% 7.9% 8.3% 0.0% 8.3% 7.3% 0.0% 0.0%

保育所（園）・幼稚園の先生 10.4% 1.9% 0.0% 4.9% 13.6% 2.8% 0.0% 5.6%

研究者・銀行員 0.2% 0.5% 0.0% 0.0% 0.2% 3.0% 0.0% 0.0%

スポーツ・スポーツ関連 8.2% 31.1% 25.0% 12.2% 6.6% 22.1% 50.0% 0.0%

通訳・翻訳家 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 1.1% 0.3% 0.0% 0.0%

公務員 0.8% 1.7% 0.0% 2.4% 1.3% 4.0% 0.0% 0.0%

警察官・刑事・警備・自衛隊 2.2% 5.8% 0.0% 2.4% 1.8% 2.5% 0.0% 5.6%

弁護士・検察官・裁判官 2.4% 0.9% 0.0% 0.0% 0.4% 1.0% 0.0% 0.0%

政治家 0.5% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0%

新聞記者・雑誌編集 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.3% 0.0% 0.0%

アナウンサー・レポーター・テレビ関
連

0.8% 0.9% 0.0% 2.4% 1.3% 1.3% 0.0% 5.6%

画家・デザイナー 4.4% 1.7% 0.0% 0.0% 5.3% 1.5% 0.0% 5.6%

ピアニストなどの音楽家 1.4% 0.3% 0.0% 4.9% 3.1% 0.3% 0.0% 5.6%

バレエダンサーなどの音楽家 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.5% 0.0% 0.0%

作家 1.9% 1.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.5% 0.0% 11.1%

マンガ家・イラストレーター 5.9% 1.5% 8.3% 4.9% 5.3% 1.5% 0.0% 5.6%

歌手・俳優・タレント 11.2% 3.3% 8.3% 12.2% 5.0% 3.3% 50.0% 16.7%

Youtuber・Vtuber 7.0% 9.6% 0.0% 2.4% 0.7% 1.8% 50.0% 5.6%

ゲーム実況者・プロゲーマー 0.6% 6.5% 0.0% 2.4% 0.7% 8.5% 0.0% 11.1%

アルバイト 1.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.4% 0.8% 50.0% 5.6%

会社員 6.6% 17.9% 0.0% 2.4% 5.9% 10.5% 0.0% 5.6%

美容関連 4.7% 0.0% 0.0% 2.4% 5.5% 0.3% 0.0% 5.6%

アミューズメントパーク関連 2.8% 0.7% 0.0% 4.9% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%

動物関連 8.9% 2.2% 8.3% 4.9% 7.7% 2.8% 0.0% 5.6%

植物関連 0.2% 0.3% 0.0% 2.4% 1.1% 0.3% 0.0% 0.0%

研究職 1.6% 3.6% 0.0% 2.4% 0.4% 1.3% 0.0% 0.0%

接客業 7.4% 6.2% 0.0% 0.0% 7.0% 3.3% 0.0% 5.6%

飲食業 7.4% 7.0% 0.0% 4.9% 4.6% 3.3% 0.0% 0.0%

その他 16.3% 15.3% 25.0% 26.8% 28.3% 26.8% 0.0% 44.4%

わからない・まだ考えていない 6.3% 6.2% 8.3% 7.3% 1.5% 1.0% 0.0% 0.0%

無回答 9.0% 9.5% 8.3% 22.0% 16.0% 23.1% 0.0% 22.2%

小学生 中学生
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【将来つきたい仕事は女子は小学生 「パティシエ・パン職人」、中学生 「看護師 ・理学療法士など病院で働く
人」、男子は小中学生ともに「スポーツ・スポーツ関連」が最多】 
将来つきたい仕事について小学生の女子は 「パティシエ・パン職人」が 12.8%、男子は 「スポーツ・スポ
ーツ関連」が 31.1%が多く、中学生では女子が 「看護師 ・理学療法士など病院で働く人」が 14.0%、男子
は「スポーツ・スポーツ関連」が 22.1%となりました。 
 
「その他」の意見（主な回答） 
＜小学生・女子＞ 
●かんたんな仕事 
●みんなや社会に役立つ仕事 
●人のために働ける仕事 
＜小学生・男子＞ 
●自分にやりがいがある仕事 
●お金が稼げる仕事 
●社会に役立つ仕事 
●人との関わりが多い仕事 
 
＜中学生・女子＞ 
●人と関わる仕事 
●人を笑顔にできる仕事 
●ホワイト企業な仕事 
●楽しいと思える仕事 
●海外の仕事 
＜中学生・男子＞ 
●楽な仕事 
●自分が楽しいと思える仕事 
●投資家 
●休みが週に 2 日以上ある仕事 
●人の役に立つ仕事 
●海に関する仕事 
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図表Ⅲ-3-5-2 将来つきたい仕事【小学生・中学生 
「男は○○」、「女は○○」のように言われたことがありますか】 

 
 

単位：構成比（％）

「男は○○」、「女は○○」のように言
われたことがありますか

よく言われ
る(n=45)

全く言われ
ない(n=237)

よく言われ
る(n=51)

全く言われ
ない(n=203)

よく言われ
る(n=43)

全く言われ
ない(n=109)

よく言われ
る(n=39)

全く言われ
ない(n=95)

自動車・機械などのエンジニア 0.0% 0.8% 3.9% 3.0% 0.0% 0.0% 5.1% 1.1%

コンピューター関係の仕事 0.0% 1.7% 0.0% 7.9% 2.3% 1.8% 0.0% 5.3%

建設業・大工など 0.0% 3.4% 5.9% 5.4% 0.0% 0.9% 2.6% 4.2%

宇宙飛行士 0.0% 0.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

パイロット 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

客室乗務員（キャビンアテンダント） 0.0% 1.3% 0.0% 0.5% 2.3% 0.9% 0.0% 0.0%

自動車・電車・船の運転手 0.0% 1.3% 2.0% 4.4% 0.0% 0.0% 5.1% 0.0%

動物の訓練士・飼育員 4.4% 2.1% 0.0% 0.0% 4.7% 4.6% 2.6% 2.1%

農業・漁業・林業の分野で働く人 0.0% 0.4% 0.0% 4.9% 0.0% 0.0% 5.1% 2.1%

消防士・レスキュー隊員 0.0% 0.8% 2.0% 2.0% 0.0% 0.9% 5.1% 3.2%

自営業 0.0% 1.7% 5.9% 1.5% 2.3% 0.9% 0.0% 1.1%

医者 8.9% 8.0% 5.9% 3.4% 7.0% 8.3% 5.1% 6.3%

看護師・理学療法士など病院で働く人 11.1% 11.0% 0.0% 1.5% 16.3% 14.7% 0.0% 3.2%

薬剤師 4.4% 1.7% 0.0% 0.5% 2.3% 2.8% 0.0% 1.1%

獣医 4.4% 4.2% 0.0% 0.5% 0.0% 0.9% 2.6% 1.1%

介護福祉など福祉施設で働く人 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 4.7% 0.9% 0.0% 0.0%

シェフ・調理師 2.2% 3.0% 7.8% 4.4% 0.0% 5.5% 7.7% 3.2%

パティシエ・パン職人 15.6% 13.1% 0.0% 2.5% 0.0% 8.3% 5.1% 2.1%

美容師・理容師 11.1% 9.7% 0.0% 1.0% 2.3% 11.0% 0.0% 3.2%

学校の先生 6.7% 11.4% 7.8% 7.4% 16.3% 4.6% 12.8% 5.3%

保育所（園）・幼稚園の先生 24.4% 9.7% 5.9% 0.5% 18.6% 11.9% 2.6% 3.2%

研究者・銀行員 0.0% 0.4% 0.0% 0.5% 2.3% 0.0% 0.0% 2.1%

スポーツ・スポーツ関連 6.7% 6.3% 31.4% 26.1% 7.0% 6.4% 28.2% 18.9%

通訳・翻訳家 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.3% 0.9% 2.6% 0.0%

公務員 0.0% 1.3% 0.0% 2.0% 0.0% 1.8% 0.0% 2.1%

警察官・刑事・警備・自衛隊 6.7% 2.1% 3.9% 7.9% 0.0% 1.8% 0.0% 3.2%

弁護士・検察官・裁判官 6.7% 3.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.9% 2.6% 0.0%

政治家 2.2% 0.8% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%

新聞記者・雑誌編集 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 1.8% 0.0% 1.1%

アナウンサー・レポーター・テレビ関
連

0.0% 1.3% 0.0% 1.5% 0.0% 2.8% 2.6% 0.0%

画家・デザイナー 2.2% 2.5% 0.0% 2.0% 4.7% 5.5% 0.0% 2.1%

ピアニストなどの音楽家 2.2% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0%

バレエダンサーなどの音楽家 2.2% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 2.6% 0.0%

作家 2.2% 2.1% 0.0% 1.0% 2.3% 0.9% 2.6% 0.0%

マンガ家・イラストレーター 8.9% 5.1% 0.0% 2.0% 9.3% 5.5% 0.0% 2.1%

歌手・俳優・タレント 15.6% 13.1% 3.9% 2.0% 11.6% 1.8% 5.1% 2.1%

Youtuber・Vtuber 8.9% 6.8% 9.8% 10.8% 0.0% 0.0% 5.1% 2.1%

ゲーム実況者・プロゲーマー 2.2% 0.4% 13.7% 6.9% 0.0% 0.9% 7.7% 9.5%

アルバイト 2.2% 0.8% 5.9% 1.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0%

会社員 4.4% 5.1% 25.5% 18.7% 9.3% 8.3% 10.3% 9.5%

美容関連 4.4% 1.7% 0.0% 0.0% 2.3% 5.5% 0.0% 0.0%

アミューズメントパーク関連 0.0% 4.6% 0.0% 1.0% 4.7% 1.8% 0.0% 0.0%

動物関連 4.4% 13.1% 0.0% 3.0% 7.0% 4.6% 7.7% 2.1%

植物関連 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0%

研究職 4.4% 0.4% 2.0% 1.5% 2.3% 0.0% 0.0% 1.1%

接客業 6.7% 8.9% 9.8% 7.4% 7.0% 10.1% 2.6% 2.1%

飲食業 2.2% 9.3% 3.9% 8.9% 2.3% 4.6% 2.6% 3.2%

その他 28.9% 14.3% 13.7% 15.3% 27.9% 24.8% 25.6% 25.3%

わからない・まだ考えていない 4.4% 4.6% 11.8% 6.9% 0.0% 1.8% 2.6% 0.0%

無回答 6.7% 9.7% 11.8% 10.8% 16.3% 14.7% 15.4% 24.2%

小学生 中学生

女子
(n=282)

男子
(n=254)

女子
（n=152）

男子
（n=134）
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【「男は○○」、「女は○○」と言われることが将来の職業選択に与える影響】 
「男は○○」、「女は○○」のように言われたことがありますかとの問いで 「よく言われる」と 「全く言わ
れない」別に集計したら、小学生女子の 「保育所 （園） ・幼稚園の先生」は 「よく言われる」の割合が高く、
「全く言われない」の差が大きくなりました。また中学生女子では 「学校の先生」が 「よく言われる」で
高く、「全く言われない」との差が大きくなりました。 
 
  


